



## **Вынесен приговор участникам террористического сообщества, действовавшего на территории Калмыкии**

Собранные Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу во взаимодействии с подразделением центрального аппарата ФСБ России, УФСБ России по Республике Калмыкия и ГУПЭ МВД России доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении Курбана Меджидова, Магомедали Рамазанова, Дмитрия Федченко, Гимбата Гимбатова, Айнутдина Алибориева, Гасана Гасуева, Магомеда Багандова и Муслима Меджидова. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 205.4 УК РФ (участие в террористическом сообществе), ч. 4 ст. 33, ч. 2 ст. 205.4 УК РФ (подстрекательство к участию в террористическом сообществе), ч. 1 ст. 205.1 УК РФ (склонение к участию в террористическом сообществе), ч. 1 ст. 205.2 УК РФ (публичные призывы к осуществлению террористической деятельности и публичное оправдание терроризма).

Следствием установлено, что в середине 2013 года уроженец Республики Дагестан Шахбан Гасанов, отбывавший наказание за незаконный оборот оружия в ФКУ ИК-2 УФСИН России по Республике Калмыкия, в целях пропаганды, оправдания и поддержки терроризма создал на территории указанной колонии террористическое сообщество. После освобождения в 2015 году из ФКУ ИК-2 УФСИН России по Республике Калмыкия, находясь на территории Республики Дагестан, Гасанов объявил себя амиром, то есть руководителем незаконного вооружённого формирования, действовавшего в Республике Дагестан. Впоследствии, 31 марта 2015 года, при посягательстве на жизнь сотрудников правоохранительных органов в городе Хасавюрте Республики Дагестан он был ликвидирован.

Поддерживая цели и задачи террористическое сообщество, в его состав в период с середины 2013 года по 16 декабря 2019 года на территории исправительной колонии вошли более 100 осужденных лиц, в том числе Курбан Меджидов, Рамазанов, Федченко, Гимбатов, Алибориев, Гасуев, Багандов и Муслим Меджидов, которые в период отбывания наказания в ФКУ ИК-2 УФСИН России по Республике Калмыкия занимались распространением среди осужденных идеологии радикального ислама, публичным оправданием терроризма и деятельности террористического сообщества. Они распространяли материалы экстремистского и террористического характера, в том числе запрещённой экстремистской литературы и аудиовидеоматериалов, содержащие призывы к экстремисткой и террористической деятельности, а также занимались вовлечением в террористическое сообщество новых лиц, их вербовкой и



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

обучением религиозным нормам, с целью увеличения количества членов террористического сообщества либо последующего оказания указанными лицами содействия и пособничества её деятельности, а также деятельности незаконных вооружённых формирований и международных террористических организаций, осуществлявших свою террористическую деятельность за пределами колонии.

Приговором Южного окружного военного суда Гасуеву назначено наказание в виде 11 лет лишения свободы, Багандову - 10 лет лишения свободы, Федченко в виде 9,5 лет лишения свободы, Курбану Меджидову и Рамазанову - 9 лет лишения свободы, Гимбатову и Муслиму Меджидову - 8 лет лишения свободы. Гасуев, Федченко, Рамазанов, Гимбатов будут отбывать наказание в исправительной колонии особого режима; Багандов, Курбан Меджидов, Муслим Меджидов – в исправительной колонии строгого режима.

В отношении Алибориева уголовное преследование прекращено в связи с его смертью.

Ранее за руководство террористическим сообществом на территории ИК-2 и участия в нем Южным окружным военным судом к длительным срокам наказания осуждены 30 лиц, а в отношении 22 лиц, в том числе бывших начальника ИК-2 Павла Батаева и его заместителя Артура Цамаева, в настоящее время уголовные дела находятся на рассмотрении в суде.

Расследование в отношении других участников преступления продолжается.

30 Ноября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1842541>